

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DE MORA: 3, 4 y 5

AÑO XXVII

NUMERO 8.304

PALMA DE MALLORCA

LUNES, 17 DE AGOSTO DE 1936

FRANQUEO

CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7

TELÉFONO n.º 1973

Prelo de suscripción: 2'50 ptas. al mes

LA VICTORIOSA JORNADA DE AYER EN MALLORCA

Una columna de marxistas catalanes desembarcada en aguas de Manacor fué completamente destrozada y aniquilada por nuestras valientes tropas y milicias

Apoteósicas manifestaciones de patriotismo en Palma

La población civil de Manacor y la de las otras localidades inmediatas al lugar del desembarco se comportaron con valentía y alto espíritu

El capitán Bayo, de aviación, que dirigía el desembarco, huyó cobardemente, abandonando a las hordas desembarcadas bajo su mando

¡Viva Mallorca española! ¡Viva siempre España!

Hordas marxistas venidas de Barcelona han tenido el atrevimiento de desembarcar ayer en Mallorca.

Fuera por engaño o por loco empeño, lo cierto es que vinieron a encontrar aquí la derrota y la muerte.

Nuestro valiente Ejército, nuestras aguerridas Milicias y la brava Compañía de Legionarios apenas acabada de formar cayeron sobre las hordas invasoras, y, a pesar de su número y de los elementos de protección y ayuda con que éstas contaban — buques y aviones — las batieron rudamente, las acorralaron, las aniquilaron.

Nuestras patrióticas fuerzas han conseguido la más rotunda victoria la primera vez que han podido enfrentarse con el enemigo. ¡Conqué empuje han sabido defender a Mallorca!

Cuán agradecido les está por ello nuestro pueblo, bien lo demostraron las manifestaciones de exaltado patriotismo que en la tarde de ayer pudimos presenciar en Palma, al tenerse noticias de la aplastante derrota que habían sufrido los que habían cometido la insensatez de intentar la invasión de esta isla. La grandiosa manifestación que fué a la Comandancia Militar, la otra no menos grandiosa que desfiló más tarde por el Borne y los entusiastas aplausos y delirantes vítores que levantaban a su paso las tropas que recorrieron algunas de nuestras principales vías, todo ello era emocionante expresión del levantado espíritu de nuestro pueblo, que vibró ayer de entusiasmo patriótico ante el triunfo de nuestro valeroso Ejército y de nuestras esforzadas Milicias.

Merece ser señalado como ejemplar el alto espíritu de que también dieron prueba los pueblos cercanos al sitio del desembarco. Los vecinos, lejos de amedrentarse, se aprestaron a secundar con su ayuda la acción de las fuerzas armadas. Fueron muchísimos los que también querían entenderse con los atrevidos invasores. Mencionemos el caso que se dió en Manacor y en algún otro punto: incluso las mujeres se aprestaban a la defensa. Todo ello puede demostrar a las turbas marxistas cuál es el verdadero sentir del genuino pueblo mallorquín.

La jornada de ayer ha sido una jornada victoriosa que dice elocuentemente cómo Mallorca sabe defenderse.

¡Gratitud y honor a todos nuestros bravos defensores!

¡Viva nuestro Ejército!

¡Viva nuestra Legión!

¡Vivan nuestras Milicias!

¡Viva Mallorca española!

¡Viva España! ¡Viva siempre España!

¡Todo por la salvación de nuestra amada Patria!

Al despuntar el día de ayer, una columna de marxistas catalanes, uniformados y mandados, según anunció Radio Mallorca, mediante nota de la Comandancia Militar, a los radioescuchas, por el capitán Bayo — quien, por cierto, al ver la partida perdida, abandonó a sus huestes y huyó, cobardemente, en una embarcación, hacia uno de los barcos rojos que habían conducido a la columna de desembarco —, desembarcó en el puerto de Manacor.

La noticia corrió por Palma ya cerca del mediodía y, lejos de deprimir el espíritu, lo levantó con indignación dando con ello altísima prueba de levantado patriotismo.

Radio Mallorca dió la noticia del desembarco a primeras horas de la tarde, que ya comunicó que nuestras valientes tropas y milicias habían producido más de 200 bajas a los marxistas y que estaba cercado, sin posible retirada por el mar, al resto de la columna de desembarco.

Más tarde, a las cinco, desde el micrófono de "Radio Mallorca" pronunció el gobernador Civil, señor García Ruíz, las siguientes palabras:

«Palmesanos. Mallorquines todos: El cobarde enemigo se ha permitido el atrevimiento de poner el pie en nuestra querida Roqueta, y nuestras valientes tropas, con todas las milicias, les han dado ya su merecido. A estas horas el enemigo está copado, y, según las últimas noticias del Coronel Ramos, resume los partes de todos los frentes de las columnas, la derrota ha sido completa, estando dispuestos a que no desembarque ninguno, sirviéndole de sepul-

de tropas o milicias y en el constante desfile de miles de ciudadanos por el palacio de la Diputación para ofrecerse como milicianos.

Ya avanzada la tarde, hubo un desfile por la ciudad de las milicias femeninas de "Falange Española", que iban uniformadas y en formación, cantando el "Himno de Falange".

Las falangistas, seguidas de importante público, que no cesaba de aplaudirlas y vitorearlas, alternando los vítores a Falange con los vítores a España y al Ejército y los mueras a los canallas marxistas, se dirigieron, atravesando las principales vías de la ciudad, al Palacio de la Almudaina, residencia del Excmo. Sr. Comandante Militar.

Allí el entusiasmo fué desbordante. Los vítores y aplausos se repetían sin cesar, delirantemente.

Tuvo que asomarse al balcón de la Comandancia nuestro ejemplar Gobernador Civil, señor García Ruíz, y se asomó también el patriótico jefe de "Falange Española", señor Marqués de Zayas.

El señor García Ruíz pronunció fogosas palabras de felicitación para las falangistas, alentándolas a que perseveren en su actitud de gran patriotismo. Habló también luego el Sr. Marqués de Zayas, que pronunció elocuentes frases vibrantes de patriotismo.

El público, formado por imponente masa, aclamó al señor Gobernador, al señor Marqués de Zayas y a los falangistas, prorrumpiendo también en entusiastas vítores a España, al Comandante Militar, al Gobernador civil, a España, al Ejército, al Marqués de Zayas y a Falange Española.

Fué un acto altamente emocionante.

Al poco rato, y precedida de la banda de música que tenía que dar un concierto, se organizó, espontáneamente, otra manifestación, integrada principalmente por mujeres, que recorrió el paseo del Borne y distintas calles.

Los manifestantes no cesaban de vitorear a España y al Ejército.

El público se sumó a la patriótica manifestación, que en pocos momentos sumó miles de personas.

Los vítores entusiastas se repetían constantemente, vibrando la enorme masa poseída de grande entusiasmo patriótico.

Las manifestaciones patrióticas continuaron aún. El público aprovechaba el paso de tropas y elementos de las milicias para vitorearlas y vitorear, al propio tiempo, a España.

Toda la ciudad vibraba de patriotismo.

Las noticias que iban recibiendo en Palma coincidían todas en hacer resaltar el admirable comportamiento que observó la población civil de Manacor y de otras localidades colindantes. Así como los hombres de Manacor se encaminaron al frente de la lucha, hacia el enemigo, armados de escopetas, hachas, cuchillos, etc., los de los pueblos inmediatos marcharon hacia la agrícola ciudad, para colocarse a retaguardia de los valientes manacorrenses.

No eran los hombres solamente los que, poseídos de grande indignación ante el proceder de las hordas marxistas y de aun mayor entusiasmo patriótico, se aprestaban a la lucha. También las mujeres excitaban a sus familiares para la lucha y les entregaban las armas de caza que tiene todo payés y les afilaban las armas blancas para la lucha contra las salvajes hordas marxistas.

Merece destacarse esa noble conducta



El ilustre General Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, prestigioso caudillo del movimiento salvador de España, quien es tenido en alta estima en Mallorca, donde dejó gratísimo recuerdo de su mando al frente de la Comandancia Militar de Baleares

de los manacorrenses y de la población civil de las localidades colindantes.

A medio día de ayer salió para Manacor una ambulancia de la Cruz Roja con los oficiales Ramis y Forteza, el Médico señor Llompart, una enfermera y camilleros, los que recogieron algunos heridos que fueron hospitalizados en Manacor.

También el Presidente de la Cruz Roja don Emilio Pou en el auto de don Rafael Lacy y conducido por éste fueron por la tarde hasta las avanzadas, donde recogieron tres heridos que trasladaron a Manacor.

Entre los heridos recogidos en la misma ciudad figura uno rojo en estado muy grave.

A las doce y media de la noche Radio Mallorca transmitió una nota, visada por la Comandancia Militar, en la que se resume la victoriosa jornada que tuvieron ayer nuestras tropas en la costa de Manacor.

Dice así la nota de la Comandancia Militar:

«Se conocen detalles del desarrollo de la jornada de hoy en Porto Cristo (Manacor).

Al parecer, los que han desembarca-

do lo han hecho a las cinco de la mañana en Porto Cristo y en dos pequeñas calas cercanas. Los invasores eran todos ellos comunistas: vestían gorro rojo, camisa azul-claro, con una gran estrella roja sobre el pecho, y pantalón azul.

Inmediatamente les han hecho frente un grupo de falangistas de Manacor y fuerzas de la Guardia Civil y Carabineros, que, comportándose admirablemente, han resistido sus acometidas hasta las diez, hora en que han llegado a Porto Cristo las fuerzas del Ejército y de Falange enviadas desde Palma. Nuestros bravos soldados han hecho rápidamente retroceder a los rojos, causándoles numerosos muertos y heridos. Los comunistas iban al mando del capitán Bayo, de aviación, el cual, al ver la cosa perdida, ha reembarcado, dejando completamente a los suyos abandonados a su suerte y cercados por las fuerzas nacionales, que los tienen materialmente acorralados, con todas las retiradas posibles cortadas.

Militares y falangistas llegados esta tarde a nuestra ciudad procedentes de Porto Cristo, nos han dado a conocer algunos detalles de la jornada, todos los cuales coinciden en apreciar aquella co-

mo un formidable éxito de nuestros bravos soldados y milicianos.

El comandante de la "Legión de Mallorca", señor Montis, sufre un pequeño esguince en la mano.

A las cuatro y media de la tarde, los pequeños núcleos marxistas que quedaban fueron obligados a retroceder hasta la misma cosa y allí cercados.

Entre los numerosísimos cadáveres abandonados por el enemigo, han sido identificados varios súbditos rusos y franceses.

Cabe destacar la forma bravísima en que han actuado nuestros flamantes legionarios, cuya sola presencia ha originado un verdadero pánico en las ya por sí cobardes filas rojas. Una patrulla que intentaba internarse, fué totalmente aniquilada por el Tercio, así como otra que creía no tener nadie por delante y de la que dió buena cuenta un grupo de Carabineros.

Se corre el rumor que uno de los barcos que trajo a los invasores ha embarrancado en la costa al pretender huir de los tiros certeros de nuestra artillería.

Es también digna del mayor elogio la manera con que el vecindario de Manacor y pueblos cercanos ha reaccionado, influyendo ello decisivamente en la elevación de espíritu que han demostrado los soldados y milicianos, alentados en todo momento por la gente, sin distinción de clases.

La operación de castigo contra los cobardes invasores toca a su fin, y como se dijo en una arenga dirigida a nuestras tropas, los que han tenido la osadía de poner el pie en Mallorca han encontrado en nuestra tierra su tumba.

Luego comunicó Radio Mallorca lo siguiente:

"Unión Radio, de Madrid, a las diez y cinco minutos de la noche, da la siguiente versión del desembarco en Mallorca:

"El capitán Bayo ha desembarcado en la isla de Mallorca, a pesar de la resistencia que en un principio han intentado hacer los facciosos, aunque diariamente les daba órdenes e instrucciones Franco.

El capitán Bayo ha organizado rápidamente tres columnas, que se han dirigido en distintas direcciones y han ocupado varias poblaciones.

Todas las fuerzas leales fueron aclamadas y agasajadísimas. Han sido repuestas las autoridades legítimas.

El enemigo, sorprendido por este desembarco, se ha replegado sin oponer resistencia. Gran número de ciudadanos se han presentado al capitán Bayo pidiendo ser armados para combatir a sus hermanos y fuerzas facciosas de la isla.

Se ha hecho gran número de prisioneros, habiéndose cogido mucho material de guerra abandonado por los facciosos.

La bandera de España y la catalana ondean en las poblaciones ocupadas.

Una lancha armada, en la que iba la expedición del capitán Bayo, apresó, cuando huían de la isla, a dos veleros en los que trataban de fugarse significados elementos facciosos. Se espera que Palma de Mallorca, a pesar de los trabajos de fortificación, se rendirá de un momento a otro, ya que la situación de la capital, según dicen los fugitivos es desesperada.

En Barcelona y en Valencia, la noticia del desembarco ha producido gran júbilo.

A la precedente versión del desembarco dada por la Radio de Madrid, dió seguidamente Radio Mallorca la siguiente réplica:

"La versión madrileña del desembarco en Mallorca prueba hasta la saciedad adónde llega el cinismo, la perfidia y mentiras de esa banda de facinerosos que aún se empeña sobre algunas capitales españolas. Mallorca sabe, no por un micrófono falaz al servicio, sino por la voz de su pueblo — y por el aire de sus calles y de sus campos, llenos de vitores y cánticos de encendido amor a España, cómo es de falsa de pies a cabeza esa nota que sería tan cómica como lo de las poblaciones de Cabrera si no fuese un banderín de enganche para otros cándidos que quieren atrapar a su rebaño dócil.

Obreros de Mallorca: la verdad que han visto vuestros ojos, ¿no es prueba suficiente de cómo os mienten esos jefes que todavía pretenden ostentar a costa de vuestra sangre y vuestra desesperación una posición de privilegio, conseguida a fuerza de mentiras e inmundicias? Vosotros veis cómo es de desesperada la situación de Palma. Vosotros sabéis cuál es el entusiasmo que han despertado las milicias rojas. Vosotros podéis decir que ni uno de los vuestros ha querido ni ha podido acercarse a ese ex-capitán Bayo, único jefe cobarde de la jornada de hoy, que ha emprendido una fuga vergonzosa, mientras caían a centenares los obreros de sus filas.

Vosotros, si no sois ciegos, si no estáis obstinados en una voluntad de suicidio inconsciente y estúpida, sois quienes podéis dar a esa canalla el mentis más rotundo. Y podéis hacerlo de la manera más noble posible, reconociendo con sinceridad humana el error en que viviais al poner vuestra fe en una idea falsa y unos jefes mentirosos y alzando al cielo de Mallorca y de España una mano abierta como flor de cordialidad en respuesta a esas manos honradas que soldados de España y paisanos levantan en señal de amor y de justicia. Y si acaso os queda la costumbre de alzar el puño cerrado, hacédo por última vez para descargarlo sobre estos

hombres que han perdido la cualidad que dignifica al ser humano: la lealtad.

A nosotros no pueden engañarnos. Con nosotros no pueden ser desleales.

Para quien miente, pues, obreros mallorquines, esos que dicen que el movimiento nacional está aplastado.

Radiogramas recibidos el sábado

LAS FUERZAS NACIONALES SE APODERAN DE SAN ROQUE

Londres. — De La Línea informan que los marxistas tuvieron 170 muertos. Los nuestros apenas tuvieron bajas. Han sido hechos muchos prisioneros. Las fuerzas iban al mando del teniente Laurel, el cual volvió al cuartel general en un automóvil cogido a los rojos.

Las tropas del Gobierno de Burgos tomaron San Roque, aproximándose a Estepona, para juntarse a las fuerzas nacionales que allí se concentraron.

Entre Estepona y La Línea quisieron hacer los rojos un ataque envolvente, pero fueron envueltos porque Estepona está en poder de las fuerzas nacionales, que marchan a la conquista de Málaga.

UN AVION DE LA GENERALIDAD, DERRIBADO

Comunican de Jaca que en Tardienta (Zaragoza) ha sido derribado un avión

Meditad, obreros, ante esta pregunta; que no podéis responder de otra forma que viniendo a las filas de las Milicias ciudadanas para gritar con el ejército y con ellas: ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!"

rojo, catalán, y advierte el locutor de Jaca que guardan un trozo del mismo como recuerdo.

DETALLES DE LA TOMA DE BADAJOZ

Londres. — En la caída de Badajoz, combatieron todas las fuerzas, apoderándose de los últimos reductos marxistas. La gloriosa aviación colaboró eficazmente en el bombardeo de los reductos rojos. Las fuerzas de Madrid que salieron para ayudar a Badajoz fueron destruidas, dejando muertos y material de guerra. Los derrotó la guarnición de Mérida, mandada por el teniente coronel Peñol.

Radio Madrid dice que va a mandar a Badajoz una columna de milicias de Valencia de Alcántara, que está en poder de los Nacionales, para su defensa, cuando Badajoz ya se ha rendido.

La toma de Badajoz tiene un aspecto internacional que no debe olvidarse.

Alocución del Sr. Gobernador civil

Ante el micrófono de «Radio Mallorca»

LA DEL SABADO

"Queridos mallorquines: Me refiero a los nuestros, que son los más y los mejores, pues a los otros, ni las buenas noches.

Se está produciendo una alarma injustificada, al querer acaparar las monedas de plata algunos malos españoles, y con el fin de poner coto a esto he publicado el bando del que ya tendréis noticia; pero estoy seguro que esto es obra de los cobardes que apelan a todos los medios, para alterar la tranquilidad que disfrutamos, (de la que están envidiosos). No tengo que decirnos con que ganas castigaré a los que tal hacen.

Hoy, día de la Asunción, ha tenido Palma el aspecto de los días de fiesta y hasta los piratas aviones han celebrado el día: "han fet festa".

Se adelantan algunos a los acontecimientos, y sin esperar las órdenes de nuestro Gobierno, que es el de Burgos, han puesto la bandera bicolor; mal hacen, pues no hemos de hacer lo que los comunistas y marxistas, que ponen bandera roja sin obedecer a su Gobier-

no, el de Madrid. Por otra parte, el movimiento salvador, no tiene color político de ninguna clase, y con nosotros están o deben estar, todos los que, por encima de las ideas, de la clase que fueren, son buenos españoles que quieren salvar su Patria.

No confundamos, pues, ni tener prisa, que cuando llegue la orden, si viene, ya serán los cambios oportunos con toda solemnidad. Soy el primero en quererla y besarla, pero sin partidismos, que puedan dañar en lo más mínimo la santa causa que defendemos.

Con su marcialidad característica, ha desfilado hoy la Legión formada en Mallorca. Cuando los vean los marxistas, si llega el caso, van a correr como gamos.

De todos los pueblos de la Isla recibí noticias halagadoras del entusiasmo formidable que tienen los habitantes de Mallorca, y ya podemos decir que no hay quien pueda con nosotros.

Quizás mañana os pueda dar noticias muy halagüeñas; por hoy, conformaros con las que os da el Radio.

Hasta mañana. — ¡¡VIVA ESPAÑA!!

Servicio de Radio Falange Española

ALOCUCION DEL GENERAL CABANELLAS

Zeesen. Onda 19 m. A las 14.

El general Cabanellas ha pronunciado una alocución dirigida a todos los países del mundo, diciendo que el Movimiento Nacional no es una rebelión desordenada ni una guerra civil, sino que es un Movimiento de la parte sana de la nación juntamente con el Ejército, que quieren librar a España del comunismo.

LA NOTA PORTUGUESA SOBRE LA NEUTRALIDAD. — LA ACTITUD DE INGLATERRA Y ESTADOS UNIDOS. — REUNION DEL FRENTE POPULAR EN MADRID. — LA LUCHA EN IRUN Y SAN SEBASTIAN. — LA SITUACION EN EL GUADARRAMA

París Radio Colonial. Onda 25 m. A las 16'15.

Portugal se ha adherido a la nota francesa sobre la neutralidad en los asuntos de España. En la nota dirigida por el Gobierno lusitano al francés constan los siguientes puntos: exige Portugal una gran rigurosidad en la estricta observancia de la neutralidad, porque la no observancia de la misma acarreará graves conflictos internacionales. El segundo dice que la nota francesa va dirigida a los países productores de armas, y Portugal no posee fábricas. El tercero se reserva el derecho de formular objeciones; dice que, en vista de la gran violencia de la guerra civil española, ninguna nación en Europa tiene el peligro de complicaciones como Portugal, como tampoco la responsabilidad. Además de los citados puntos, en la nota se formulan algunas reservas.

Londres. — El Gobierno británico sigue dando el apoyo más completo al proyectado pacto y se dispone a dictar disposiciones para prohibir, además del suministro de armas, el de aviones civiles. El mismo Gobierno ha prevenido a los partidos políticos que quieren ayudar a ambos bandos que luchan en España que ponen al Gobierno en situación muy peligrosa y que les niega toda ayuda. También ha comunicado sus decisiones prohibitorias a los fabricantes de armas.

El Presidente Roosevelt ha pronunciado en el Senado un discurso en el que dice que los Estados Unidos, que sigue una política de absoluta paz, no in-

tervendrá en los asuntos españoles.

Madrid. — Ayer celebró el Frente Popular español una reunión que fué presidida por el señor Giralt y a la que concurrieron Martínez Barrio, Vidarte, Díaz y varios representantes de la C. N. T. El Ministro expuso la situación militar, de la que dijo que no había nada interesante.

Hendaya. — Fuerzas del Movimiento Nacional están bombardeando el frente de Irún. Las autoridades marxistas de San Sebastián esperan de un momento a otro un violentísimo ataque de las fuerzas del Movimiento Nacional.

Burgos. — Dice el Gobierno que en Somosierra y Guadarrama no hay cambios. En el Sur, las fuerzas del Movimiento Nacional han tenido éxitos en las provincias de Córdoba, Granada y Málaga.

LA SITUACION DE LAS FUERZAS NACIONALES MEJORA DE DIA EN DIA. — EL ALTO MANDO DEL MOVIMIENTO NACIONAL RESUELVE TOMAR MADRID SITIANDOLA. — LOS INGLESES PRISIONEROS EN RIOTINTO. — FUSILAMIENTOS DE LOS MARXISTAS EN BADAJOZ Y ANTEQUERA

Zeesen. Onda 25'49. A las 19.

La situación de las fuerzas del Movimiento Nacional mejora de día en día. Las fuerzas principales están en los siguientes sectores del territorio español: En el Norte, atacando San Sebastián. En el Oeste, ocupando Badajoz, noticia ya confirmada completamente, y en el Sur, atacado a Málaga.

Las fuerzas del Movimiento Nacional están luchando violentamente en el Norte y han ocupado las colinas de Irún.

Las fuerzas del Movimiento Nacional están luchando violentamente en el Norte y han ocupado las colinas de Irún.

Las columnas que marchan sobre Málaga han ocupado muchas posiciones de los comunistas.

También han cogido mucho material de guerra, entre el cual hay bastantes ametralladoras y cañones.

Según el periódico francés "Le Jour", ha habido en Sevilla una conferencia del Alto Mando del Movimiento Nacional, a la que ha asistido el general Mola. Dice dicho periódico que la decisión

de los generales ha sido de evitar el bombardeo de Madrid y que sea tomada dicha población sitiandola. El Gobierno de Madrid ha hecho un llamamiento a todos los demás países para que le ayuden.

Londres. — Inglaterra está muy preocupada por la suerte de los súbditos que están prisioneros de los marxistas en Riotinto. Ha dirigido, con este motivo, una enérgica reclamación al Gobierno de Madrid.

Los periódicos franceses dicen que Badajoz fué ocupado ayer. Las fuerzas del Movimiento Nacional, al entrar en dicha población, se encontraron con que habían sido fusiladas las personas tenidas en rehenes y todos los miembros de la Guardia civil. Lo mismo ha ocurrido en Antequera, que, al ser ocupada, fueron hallados los cadáveres de más de un centenar de personas afectas al Movimiento Nacional que estaban prisioneras

Basilea. — El Gobierno suizo ha prohibido a todos los súbditos suizos que abandonen el país para luchar en España. Ayer fueron detenidos en esta población dos sujetos comunistas que se dirigían a España.

Radiograma del general Franco

La toma de Badajoz y de la estación de Bobadilla

Hemos recibido de la Comandancia Militar la siguiente nota:

"El general Franco ha comunicado al Comandante Militar de Baleares lo siguiente:

"(Urgentísimo). — Hoy se ocupó Badajoz, entrando las fuerzas en el fuerte reducto de la plaza a las trece horas treinta minutos, arrollando al enemigo, que sufrió numerosas bajas y muchos prisioneros, entre ellos el teniente coronel de Carabineros que dirige la defensa y comandante que lo

LA NOTA PORTUGUESA Y LA ACTITUD DEL GOBIERNO ALEMÁN. — LAS COMUNICACIONES ENTRE SEVILLA Y BURGOS, RESTABLECIDAS

Dayentry. — Onda 30 m. — A las 20'40.

En los centros diplomáticos europeos no han extrañado los reparos hechos por el Gobierno portugués al contestar a la nota francesa, puesto que se conoce la simpatía de este país por el movimiento nacional. El Gobierno portugués ha protestado al de Madrid por la incursión de marxistas en territorio lusitano y por tener detenidos varios súbditos portugueses.

Berlín. — El Gobierno alemán todavía no ha contestado a la nota francesa sobre España. En los centros franceses hay mucha inquietud por las sospechas del suministro de armas al movimiento nacional por parte de Alemania e Italia.

Las comunicaciones de Sevilla y Burgos han sido restablecidas.

Los súbditos ingleses empleados en Riotinto han podido ser evacuados a Huelva en número de 28.

secundaba. Las columnas de Asensia y Castejón, al mando de Yague, llevaron el peso de la operación, apoyados eficazmente por la gloriosa aviación.

Durante la operación, el enemigo atacó Mérida, para evitar el ataque a Badajoz. Las tropas de Mérida, al mando de Tella, pusieron en huida al enemigo, con grandes bajas y prisioneros. Un avión enemigo fué derribado por el fuego de ametralladoras en Mérida. La columna Varela ocupó la estación de Bobadilla."

Una cruzada

Un pequeño sacrificio por la Patria

A las mujeres mallorquinas.

A todos los hombres de buena voluntad, cuya suerte se halla al amparo de los que luchan o se prestan a luchar.

Hoy he de emplear mi pluma con suma satisfacción, dando a conocer a todos los lectores de los diarios mallorquines, la cruzada que va a comenzar, sacrificando la vanidad en el Altar de la Patria. Se trata de un llamamiento a las profundidades del corazón humano siempre atento a la generosidad; llamamiento y cruzada que patrocina el Excmo. Sr. Gobernador Militar de Palma, a favor de España, en esos días en que afanzamos sus destinos heroicos y gloriosos.

Se dice de Isabel la Católica que vendió sus joyas para llevar nuestra cultura y nuestra fe a un mundo nuevo; y son copiosos los ejemplos de esta índole, a través de siglos, en nuestra querida Mallorca.

Las mujeres y los hombres de esta Cruzada, llevarán sobre el pecho una cruz de hierro, que llevará en una parte esta inscripción "AMO A ESPAÑA".

y en la otra "PRO ARIS ET FOCIS", es decir "Por el Altar y el Hogar".

Esta Cruz supone un sencillo sacrificio de la vanidad y será concedida a cuantos ofrendan en el Altar de la Patria una o más joyas, de gran valor o de poco valor, dando ejemplo de una lealtad consciente.

Los organizadores de esta Cruzada llaman a concurso a todos los artistas mallorquines y no mallorquines residentes en Mallorca, para que presenten modelos. El boceto escogido será premiado con la primera cruz que salga de la forja. Tiempo hábil para la presentación de bocetos, desde la publicación de este suelto hasta la noche del martes, debiéndose presentar en la Diputación Provincial. Antes de entregarse las cruces, se invitará a que las bendiga el señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, sobre el altar mayor de la Catedral.

Los Cruzados, hombres o mujeres, se dividirán en Centurias, encargándose de cada una de ellas, a las asociaciones patrióticas y congregaciones religiosas de Palma y de los pueblos.

Vitarato General Castrense

Alocución del general Queipo de Llano

LA DEL SABADO

Como de costumbre, el sábado, el general Queipo de Llano pronunció ante el micrófono de Radio Sevilla, la siguiente alocución:

Empezó diciendo que no había tenido tiempo material de preparar las notas por las emociones del día, y además que iba a ser muy breve para dejar la palabra al Sr. Pemán.

Desde mañana voy a empezar a dar noticias de todas las conquistas que llevamos realizadas en el mes de operaciones como si fueran hechas en un solo día, para emular a Madrid, que dice que ha conquistado San Fernando y Puerto Real. Añade que estas conquistas han producido una depresión enorme en Córdoba y Sevilla. Me lo dice a mí, después de ver el estallido de patriotismo de Sevilla y de tener noticia de que las demás poblaciones, Córdoba, Jerez, Cádiz, etc., etc. se ha efectuado el cambio de la bandera con la misma solemnidad y con la misma explosión de emoción.

Yo creo que ninguna de estas pobla-

ciones habrá tenido tiempo de ocuparse de estos éxitos que se atribuyen los marxistas, pero cuando el flamante ministro de la guerra lo asegure, sus motivos tendrá.

En uno de los periódicos de Madrid, que ahora se publican bajo la inspiración de los marxistas, me acusan de una manera tremenda. Dicen que yo desempeñaba un cargo de confianza y abusé de él para hacer la revolución. Claro. Como que por estar en ese cargo podía ver de cerca que érais una partida de canallas que llevábais a España a la ruina. Yo que siempre he sentido el amor a la patria y a la justicia, ¿iba a aguantar pacientemente que realizárais los asesinatos como cuestiones de orden público, ordenándolos desde la dirección de Seguridad, sin razón de ninguna clase más que el capricho? Yo que seña las angustias de mi patria, abusé, en efecto de esa confianza que se me había otorgado y durante tres meses recorrí España entera poniendo a todos al corriente de lo que sucedía. He abut-

ANTES DE ENCARGAR su instalación eléctrica nada le ha de costar consultar al Laboratorio Electrotécnico DAMIANS Será en beneficio de sus intereses Inaugurada la nueva sección de Luz y Fuerza, plácenos comunicarlo al público en general en la seguridad de que podrán comprobar una vez más la seriedad y economía de esta casa. J. ANSELMO CLAVE, 32 Telef. 2634

de la confianza porque yo no tenía confianza en vosotros. Refiriéndose a que los marxistas con-

que el mundo no se entere de lo que dice, que es nada más que la verdad. Es igual, porque aquí hay periodistas de todas partes y un americano que representa nada menos que a 8.000 periódicos que se han mostrado asombrados de la alegría y la animación de Sevilla y de todas las ciudades andaluzas que han recorrido; se asombran porque se les había hecho creer que estábamos en las últimas. El mundo entero pronto ha de ponerse frente a ese Gobierno de canallas y bandoleros que está arruinando al país, robando miserablemente el oro del Banco de España.

mo vosotros — y levantaba los brazos, no con el puño cerrado en señal de lucha, sino con la mano abierta en señal de acogimiento. Y en aquel cruce de miradas, surgieron como milagro unas palabras que explicaban todo el milagro de esto que vemos. Las palabras que son el lema de Sevilla, corregidas: "Sevilla no me ha dejado; por eso yo no he dejado a Sevilla". Y es verdad. La Virgen nunca ha dejado a Sevilla. ¿Verdad, general Queipo de Llano, segundo ganador de esta Sevilla de oro? ¿Verdad que en las primeras 24 horas había algo superior a tí, inspirándote, aconsejándote, y animándote? Sí. La Providencia. El mismo Dios que permitió días antes de iniciarse el movimiento nacional que el ilustre Calvo Sotelo se convirtiera en mártir; muriese de inesperado accidente el general Sanjurjo, lo hizo sin duda para que, sufriendo más todavía al ver esta grandeza de hoy, nos convenciésemos más de que para El no hay nada im-

posible. Que, como dijo Gonzalo de Berceo, "todo venía de la gloriosa — que ningún otro pudo hacer tamaña cosa". El magnífico discurso de Pemán terminó con una invocación a la Virgen de los Reyes, patrona de Sevilla, para que continúe prestando su protección al glorioso movimiento nacional y al ejército salvador de España. A continuación, fueron tocados los himnos de Italia y Portugal, el primero como homenaje al Comandante de un crucero italiano que hay en Sevilla, que acompañaba al general Queipo de Llano en el estudio de Radio Sevilla, y el segundo como prueba de la inmensa gratitud a la gloriosa nación lusitana, que tan vivamente sigue la marcha del movimiento nacional del ejército español. Se dieron vivas a Italia, Portugal y España, a los ejércitos de los tres países y a los jefes de Estado de los dos países latinos que lo tienen.

contribuido a la suscripción nacional sabemos que se han inscrito Mendia a Falange Española, Jesús, Barrenechea, Cantabria, Echaburu II, Trecet II, Sator y Rego como voluntarios de Artillería, Solozabal y Echaburu en Milicias Ciudadanas y los otros en su calidad como Regués o Milicias Ciudadanas. No podía esperarse menos de los hijos de San Ignacio. UNAS CUARTILLAS DE DON JORGE ANDREU Transmítidas desde el micrófono de Radio Mallorca Han sido transmitidas desde Radio Mallorca las siguientes cuartillas de don Jorge Andreu: "Cuando pasemos el cabo de las tormentas y miremos, mar abierto, el porvenir de España. Cuando a tanto Fabio compañero le repitamos ¡cuántas veces!, "estos que ahora, campos de soledad, mustio collado". Cuando digamos: ¡ese fué ¡y estoto! y ya nunca "serán" entre nosotros. Y desplieguen nuestros labios la plegaria. Y en la galopada de días nos volvamos a tantísima obscuridad de los recuerdos, y ya sólo repitamos, yertos, la frase del poeta de los sueños "¡qué solos se quedan los muertos!" Cuando la hoja de la Historia, que va doblándose lenta, descubra de otra senda la blanca ruta cuando en fin, en la paz nos despertemos... Pensemos, españoles, — ¿pensaremos? — en las causas del mal que hoy nos conturba. Hemos vivido sin Dios. Es una causa. La principal sin duda. Los católicos de fe, los sin ventura que no hemos dado el pecho por la Causa, teniéndolo repleto de la Gracia; los que del mal menor, en un callado impulso que ni al eco alcanzó la resonancia, ¡tantos, Señor, vestidos con la ropa de la buena intención! hemos querido salvar, con una sola oración que moja el labio, a Cristo desterrado, que entre ropas que mueve a descompás el miedo, la mano tuya, y mía, incapaz de defenderle lo ha enterrado. La paciencia en el corazón que ha respondido a la divina paciencia. La cruel indiferencia por las cosas de Dios. Es una causa. ¡Y Dios es el Amor! Y desterrado de este templo solar que ha sido España, la simiente del mal ha sido el odio. Hermano lobo ha convertido al hombre para el hombre. Aquel lobo de Asís, que desde un risco, al Santo le decía: ¡no te acerques a mí, hermano Francisco!... ¡Te prohibo matar — dice la ley de Dios — y día, a día, la sangre de un hermano se vertía... — ¡Te prohibo robar! y cada día, a plena luz del sol, un robo más había... ¡Lo que te sobraba has de dar, oh rico el precepto de Dios le repetía!... Es mi ley que el hermano que te pide halle suelto el cordón de tu alcancía... Y el rico más y más ensordecía... Lo que uno en la tierra, hombre y mujer, la ley humana no tiene potestad de deshacer. Sólo la muerte, que como término de la vida que te doy es mía, tendrá de tal Poder la hejemonía. Era la ley de Dios. Y ya lo veís. Era ley de un hombre, el vínculo sagrado deshacía... España, que se hundía, del Cielo se alejaba cada día. Por el solar de mi patria sólo el rodar del mal se percibía... ¡Instante sacrosanto de la resurrección de España y de su espíritu! ¡La cruzada del bien expande el trueno del movimiento salvador! Y todavía, cuando la causa santa es tan honda y sentida, cuando se tiene de Capitán a Dios, y enfrente al decidido... hay quienes miden, por un posible vivir de esclavitud al mal, rendir la vida... ¡Ah! No penséis, ilusos mercaderes en una España pródiga. La gran matrona, de vientre tan fecundo que ha parido allende nuestro mar un nuevo mundo, ha dado ahora tanta sangre, la han herido tan hondo y tan profundo, que al levantarla en el pavés de la victoria, exhausta y aterida la habréis de ver mendiga. Pidiéndoos a todos vuestro esfuerzo. A tí, trabajador, tu brazo honrado; a tí pensador, la idea que la eleva. Y de todos alcanzar que nuestro afán se mueva, en una humanidad tan leve, que el peso de nuestro andar no la maree. España es nuestra madre. ¡Vamos por ella! Los hijos del diablo, vomitados del fuego del averno, alevos, apuñalan su vientre de fecundidad. ¡Maldito seas, si das un paso atrás o no te mueves! ¿Dudas de Dios? ¿Duda ahora, cuando el clarín de la victoria suena? ¿Cuando por el trono de Dios la oración rueda, de tanto hermano mártir, que logró el anhelo de desfilar en legión, fusil al hombro, por los campos del cielo? ¿Dudar ahora es profanar a Dios! ¡El es la Causa. Y ahora ya tenemos, cuerdos de desvelos, ejército en la tierra y en los cielos! Levanta el corazón, legión creyente, y pues la Causa es santa, no aguardes a que te llame Dios. Tu día: ¡Presente! RELACION DE SOTANOS OFRECIDOS A ESTA ALCALDIA EN CASO DE BOMBARDEO Don Jaime Morro. — Calle del Patronato Obrero, núm. 69. Don Nadal Garau. — Calle de Caldes, 13. Don Antonio Estarellas. — Calle de Colón, 13. Don Francisco Ordinas. — Luis Martí, 23, y Pedro A. Peña, 22 y 26. Al Excmo. Sr. Alcalde, por mediación de este periódico, da las más sinceras gracias por tan dignos ofrecimientos, rogándole fijen en los sitios

Interesante discurso de D. José M. Pemán

Después de la alocución del general Queipo de Llano, el ilustre orador José María Pemán, pronunció ante el micrófono de radio Sevilla un magnífico discurso, imposible de reproducir íntegramente por las interferencias de que ha sido víctima la emisora sevillana, pero del que damos la síntesis más exacta posible para que el público de Palma tenga ocasión de formarse una idea de tan admirable pieza oratoria. Doy las gracias — dijo — al glorioso general Queipo de Llano por la honra que me concede al cederme el micrófono por el que quisiera, si ello fuera posible, describir algo de las indescribibles emociones del día de hoy. La España oficial que pedíamos: incendiaria de iglesias, segadora de vidas, asesina de sus mejores hombres, no era España. Era un ejército invasor y bárbaro que había acampado en nuestra patria. Ahora, de pronto, en el corazón de la guerra, se ha visto más clara y más neta la horrible frialdad de las almas aliadas al extranjero, de todos esos temporeros y esquirolas de la españolidad verdadera. Los españoles alistados al movimiento nacional no hubieran podido esperar — con esperar todo de las hordas gobernantes — los bombardeos del Pilar y de la Alhambra, que han superado a todo cuanto se esperase de estos monstruos. Pero tenía que ocurrir así, para que los ciegos abriesen los ojos. Luchamos íntegramente por España y por la civilización. Veinte siglos de civilización y de enseñanza cristiana están movilizados detrás de nosotros. Peleamos por Dios, por nuestras tierras, por nuestro cuerpo; velamos por nuestras mujeres, por nuestros hijos, por nuestra cruz y nuestras iglesias; por el amor y el honor; por la ternura y la ironía; por todos los matices del alma civilizada, que quiere angustia y quiere esfuerzo; velamos por las comedias de Lope, por el Quijote, por el Escorial, por todo un pasado de XX siglos y un porvenir infinito que detrás de nosotros empuja y nos quieren arrebatar gentes extrañas. Peleamos también por el Partenon de Atenas, por San Pedro de Roma, porque nuestra pelea es por la civilización del mundo entero. La misión providencial histórica de España ha sido siempre ésta: redimir al mundo civilizado de todos sus peligros: expulsar moros, detener turcos y bautizar indios para ofrecérselos a la Humanidad. Unos nuevos turcos, unas nuevas hordas asiáticas, rojas y crueles, vuelven a amenazar Europa, y una estrella de cinco puntas vuelve a turbar la vida de Occidente. Rusia, como una nueva Constantinopla, amenaza la paz y la tranquilidad del mundo cristiano. Pero España sale de nuevo al campo o a los mares para luchar por la civilización del mundo. Y por los duros caminos extremos, por los desfiladeros de Guadarrama y Somosierra, España camina con la cruz a cuestas en funciones de redentora por amor a toda la Humanidad. Es una cruzada de civilización. Es una guerra santa, y por serlo, el llamamiento se hace a todos porque todos hacemos falta. No hay más problema que éste: la guerra santa contra el invasor rojo. Todo lo que se habla de problemas económicos, problemas agrarios, de problemas políticos o sociales, era secundario, pues no había más problemas que el de la Patria, que estaba en trance de vida o muerte. Ir a la guerra santa es resolver cada uno su problema. La guerra santa por la restauración eficaz del Estado excluye todos los problemas. Es política de todas clases, agraria, forestal, social; estas políticas son como ruedas menores movidas por la rueda grande de nuestra Patria. Nadie piense en sus problemas. Marchad al frente. Que cada uno empuñe su fusil en el campo de batalla, que ese fusil será pluma, burlil, arado, balanza, y

el empuje en el combate será el empuje por cada una de estas cosas. Y el grito de Viva España, el total que lleva en sí las parciales voluntades de vivir de cada individuo, de cada clase y de cada profesión. Y las mujeres, a sus puestos también. A socorrer a los heridos, a los niños y a los necesitados. A alentar y sonreír a los Fuertes, a afeár a los débiles y remisos su conducta; a ser gracia y poesía del combatiente. Y, finalmente, vosotros, obreros, hombres de la lucha y el trabajo víctimas del más horrible engaño que registra la historia: se que se os dice que el movimiento es contra el pueblo, como si el ejército no estuviese formado por el pueblo, como si el pueblo y la falange y los requetés no fuesen también carne del pueblo estremecida del aliento popular. Yo os digo que el movimiento nacional es para vosotros y que vosotros vais a recoger las espigas más sazonadas. Estábais dando hachazos a la rama que os sostenía; estábais abriendo boquetes en el mismo barco en que navegábais y lanzábais inconscientes el grito de muera España, sin comprender que al morir ella tendríais que morir también vosotros. No tengáis recelos. Este movimiento es movimiento de amor y no de odios. Dejaos llevar por el impulso de vuestro corazón, que estoy seguro, que si no es de piedra, os empujaba esta mañana a sumaros a esta muchedumbre inmensa y delirante que daba gritos de vida — no de muerte co-

En Palma

EL ACAPARAMIENTO DE LA MONEDA DE PLATA Plausible bando del Sr. Gobernador En la tarde del sábado fué publicado en Palma, fijándose en los sitios de costumbre, el siguiente bando, digno de aplauso: "Don Luis García Ruiz, Teniente Coronel de Ingenieros y Gobernador Civil de esta provincia. Hago saber: Que estándose creando un problema con el acaparamiento de la moneda de plata que no tiene razón de ser dada la abundancia de la misma tanto en esta capital como en los pueblos de la isla, problema creado por los enemigos de España; y dispuesto a terminar de una vez con tal estado de confusión que tanto perturba la vida ciudadana, ordeno lo siguiente: Artículo único: Se practicarán inesperados registros y a todo el que se le encuentre cantidad superior a doscientas pesetas en plata además de incautarse de las mismas, se impondrán a los poseedores de ellas multas cuya cuantía estará en relación con su posición económico-social. Del cumplimiento del presente bando quedan encargadas en esta capital las autoridades dependientes de la mía y en los pueblos los señores Alcaldes, Guardia civil y cuantas instituciones armadas están adheridas al movimiento nacional, esperando de las mismas su más enérgico cumplimiento, pero al propio tiempo evitando cualquier abuso que pudiera desnaturalizar la finalidad que se persigue que no es otra cosa que antes digo que el normalizar el desenvolvimiento de la ciudad ciudadana. Palma de Mallorca, 15 de Agosto de 1936. — Luis García Ruiz." BUQUES DE GUERRA Tres italianos El sábado regresó a Palma, de donde se había ausentado el jueves, el destructor italiano "Mestrale". Llegó también otro buque de guerra italiano, un acorazado de reciente construcción, de los más potentes y modernos que posee la Marina de guerra italiana. El acorazado salió el mismo sábado. Ayer llegó otro destructor italiano. UNO NORTEAMERICANO Llegó también el sábado, fondeando en la bahía, un crucero de guerra norteamericano. Volvió a salir el mismo sábado. LA DECIMA DE LA CONTRIBUCION Circular del Sr. Gobernador El señor Gobernador civil publicó el sábado en el "Boletín Oficial" la siguiente circular: "Habiendo llegado a mi noticia que habían surgido algunas dudas acerca de si la décima de contribución acordada de conformidad con las representaciones de las fuerzas económicas se refería única y exclusivamente a las con-

LA LEGION DE MALLORCA

tribuciones territorial e industrial o a todas las contribuciones e impuestos del Estado, me creo en el caso de aclarar dicho acuerdo en el sentido de que jamás ha estado en la intención de quienes adoptaron dicho acuerdo, el que dicha décima impuesta por una sola vez se limitara tan solo a los contribuyentes por industrial y territorial, que soportan patriótica y abnegadamente los perjuicios y dificultades de la actual situación, sino que debe pesar sobre todos los contribuyentes y principalmente sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria. Así es que al pagarse los cupones de títulos mobiliarios deberá descontarse una cantidad equivalente a la décima del impuesto de utilidades que anualmente pesa sobre dichas utilidades. Este Gobierno ha de procurar junto con las demás autoridades y fuerzas económicas que cuantos sacrificios se impongan sean equitativa e igualmente repartidos en proporción a la potencia económica de cada ciudadano, ya que para todos será beneficioso el movimiento salvador de España. Palma de Mallorca, 15 de agosto de 1936. — El Gobernador, Luis García Ruiz." Continúa el enganche Sigue el enganche para la bandera de Jaime I de la Legión de Mallorca, de nueva creación. El número de legionarios inscritos va aumentando cada día. Una vez inscritos y admitidos, se dota de uniforme a los nuevos legionarios, empezando seguidamente la instrucción EL PRIMER DESFILE En la tarde del sábado desfilaron por primera vez por esta ciudad la primera Compañía formada de legionarios. El desfile constituyó una emocionante manifestación patriótica. Los legionarios, que iban precedidos de las bandas de cornetas, tambores y música del regimiento infantería de Palma, desfilaron, yendo al frente el jefe de la bandera, comandante don Antonio Montis Castelló, a quien seguía el guión de la Legión, verde claro. Los soldados legionarios desfilaron con ese aire vivo y arrogante propio de las valientes fuerzas de choque, entre constantes vítores y aplausos del pueblo, que, poseído de grande entusiasmo, se agolpaba en las calles del tránsito. Los vítores a España, al Ejército y a la Legión no cesaron ni un momento durante el paso de los bizarros legionarios. NOTA SIMPATICA DE LOS PELOTARIS Se inscriben en el Ejército Salvador Los simpáticos pelotaris que forman el cuadro del Frontón Balear han dado una nota simpática de alto patriotismo y civismo pues aparte de haber

Plaza de Toros

En el Centro de Anuncios, plaza de Sta. Eulalia n.º 10, se cederán en buenas condiciones varios carnets de Tendido de Sombra y Tendido de Sol de dicha plaza.

Doña Paulina Grimaux Delmas

Vda. de Vanrell
Ha fallecido en Sineu a los 77 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos Rafael, Juana y Paulina, hijos políticos Juana C. Mestre, Juan Vanrell, Antonio Blanes y Emilio Ravier (ausente), nietos, sobrinos, prima y demás parientes al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar el martes, a las 10, en la Iglesia Parroquial de Sineu, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: "Bella-Vista", Sineu.

El duelo se despide en la Iglesia

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Paulina Grimaux Delmas

Vda. de Vanrell
Ha fallecido en Sineu a los 77 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos Rafael, Juana y Paulina, hijos políticos Juana C. Mestre, Juan Vanrell, Antonio Blanes y Emilio Ravier (ausente), nietos, sobrinos, prima y demás parientes al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar el martes, a las 10, en la Iglesia Parroquial de Sineu, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: "Bella-Vista", Sineu.

El duelo se despide en la Iglesia

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Paulina Grimaux Delmas

Vda. de Vanrell
Ha fallecido en Sineu a los 77 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos Rafael, Juana y Paulina, hijos políticos Juana C. Mestre, Juan Vanrell, Antonio Blanes y Emilio Ravier (ausente), nietos, sobrinos, prima y demás parientes al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar el martes, a las 10, en la Iglesia Parroquial de Sineu, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: "Bella-Vista", Sineu.

El duelo se despide en la Iglesia

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Doña Paulina Grimaux Delmas

Vda. de Vanrell
Ha fallecido en Sineu a los 77 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos Rafael, Juana y Paulina, hijos políticos Juana C. Mestre, Juan Vanrell, Antonio Blanes y Emilio Ravier (ausente), nietos, sobrinos, prima y demás parientes al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar el martes, a las 10, en la Iglesia Parroquial de Sineu, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: "Bella-Vista", Sineu.

El duelo se despide en la Iglesia

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

de referencia un letrado para conocimiento del público en general.
LA PROPIEDAD DE "LA CUARENTENA"

En la última sesión celebrada por nuestro Excmo. Ayuntamiento se dió lectura al auto dictado por el señor Juez de primera instancia del distrito de la Lonja declarando justificado el dominio sobre dichos terrenos a favor de la Corporación municipal.

A la par que a nuestro Ayuntamiento, felicitamos al letrado de ésta don Jorge Andreu Alcover, que ha sido quien ha llevado la dirección de dicho asunto, y al procurador don Miguel Oliver Verd, que ha ostentado su representación.

LA "NEUTRALIDAD" FRANCESA

Ayer, domingo, día 16, se celebró un mitin de unificación marxista en el Teatro Olímpico, de Barcelona, en el que habló, entre otros oradores, el Diputado por París Mr. Veginier, quien ofreció a los marxistas españoles toda suerte de ayudas morales y sobre todo materiales, para lo cual, — dijo — había venido expresamente delegado, a entrevistarse con los gobiernos de Cataluña y de Madrid.

COCINAS ECONOMICAS

Doña Antonia y Carmen Llinás Coll, 100; don Santiago Mayor, 10; Moreiras y Alonso, S. C., 500; Un sacerdote, 5; doña María García Palma, 5; don Juan Juan Gelabert, 100; J. C. P., 25; M. C. S., 50; Tripulación Motonave "Ciudad de Palma", 298'50; F. J., 25; don Jaime Pons, 25; don Guillermo Gelabert, 10; Amor fraterno, 10; don Bernardo Comas Alorda, un día haber, em. Ayunt. 5'55; J. F. 50; Abajo el comunismo, calle Forteza, Hostalets, 5; don Ignacio Fita, 50; Personal Casa Fita, 30; I. T. 25.

Almacenes "La Palmera", segunda entrega, M. F. A. B. J. 25; don Sebastián Jaume Marimón e hijos Antonio, Isabel y Gabriel, 4.000; un mallorquín español, 10; un requeté, 50; don Antonio García Alemany, 10; Hermanos García Nicolau, 10; doña Juana Riera 5; don José Enseñat Martínez y señora Teniente Cor. Art. ret. 100; don Miguel Amengual Quetglas, carbonero de Buñola, 5; doña Francisca Amengual Quetglas, sirvienta, 1; dos hermanos profesores municipales, 10; doña Margarita Planas de Roca, 50.

Doña Anita Roca de Llopart, 250; doña Tita Roca Martorell, 25; Una comunidad religiosa, 100; don Juan Vich, Nebot, 100; M. G., 25; Vénganos el Tu Reino, 20; Cooperativa Farmacéutica, 100; don Bartolomé Vich, 25; Personal Negociado Cultura Ayuntamiento de Palma, 51; Unión Hotelera de Mallorca, 250; don Juan Estela Serra, 300; don Jaime Sampol Bisquerra, 5; don B. Caidentey, 10; doña Rosario Coll, 25; don M. Beaus, Químico Laboratorio Municipal, 15; Negociado Recaudación Arbitrios, segunda entrega, 2.000; Comp. Fabril, S. A., 2.000; A la memoria del Padre Vives, 20.

Total día de hoy: 9.747'05
 Ingresos anteriores: 107.736'70
 Suma total: 117.483'75

Día 13 Agosto, 2.ª lista.
 Doña Dolores Cotoner, 1.000 pesetas; Dos hermanos Balillas. Pilar de Villalonga, 500; A. Ch. Por la Patria, 50; Un tradicionalista, 250; Un obrero honrado, 10; Una criolla española, 5; Por la Patria. Un padre con seis hijos, 5; Tres niños amantes de España, 3; don Guillermo Gelabert, 25; D. P. M. T. un reloj de oro, una moneda de oro de 100 francos, 4 de 20 franc., tres de 25 dólares y una de 50 dólares.

B. W. A., 25 ptas.; Un ex cabo amante de España, 10; Por España grande, 10; Por la Patria, 10; Por la Patria. Dos hermanas, 50; don Guillermo Puigservar, Pbro., 50; doña Margarita Galmés, sirvienta, 5; J. P. Viva España, 25; A. B. P. de Madrid, 600; J. Un español, 5; F. R. 100; A. C. Viva España, 150; don oJsé Villalonga Oliver, segundo donativo, 100; Doña Magdalena Rosich, 50 Una española, 2; Una sortija de oro; don Francisco Llamas, 55'90; don Francisco Jené, 25; Una familia adicta al Ejército salvador, 400; don Jaime Fiol, Fiol, 100; R. E. B., 50; Una francesa, 25. Una dependiente, 25; don Antonio Rullán, cheque, 3.000; don J. T., 50; Almacenes El Siglo, 25; Un sacristán, 25; don Jaime Rosselló Vives. Una lámina Aguas Ayuntamiento de Palma, 500; Un oriñoño tercera entrega, cheque, 100; don Francisco Massanet Valespí, 25; don Antonio Cantalops, 25; D. J. C. una sortija de oro; don Rafael Rosselló Beltrán, 20; doña Francisca Marroig, cocinera, 5; D. F. F. segunda entrega, 50; Dos niños valientes, 2; A. V. G. obrero. Por España, 25; Un enemigo del marxismo, cheque, 500; Decallar y Rosselló, 25; Para el Ejército salvador de España, 500; doña S. R. por España, 5; Una mallorquina muy española, 5; Un catalán. Viva España, 10 ptas.

Suman: 8.507'90 ptas.
 Suma anterior: 503.225'80 ptas.
 Total: 511.733'70 ptas.

Día 14 agosto, 1.ª lista.
 Don T. C., segundo donativo, 25 ptas. Dos hermanas católicas para que reine en España el Sagrado Corazón de Jesús, 10; don Pedro A. Segura Valls, 50; Una sirvienta, 2; don Pablo Catalá, 50; don Juan Moratino, 30; Jabones "El Niño de S. L.", 2'50; Sra. Baronesa Viuda de Pinopar, 500; don Francisco Pizá, 25; don J. T. Q., 50; don Matias Torrens Salort (q. e. p. d.) y en su nombre Antonio Torrens Truyols. Una lámina amortizable al 5 por 100 Serie A. de 500; A. S. Viva España, 50; don Antonio Pol Pericás, 25; don Antonio Vidal Pascual, 25; Por Dios y por España. Una moneda de oro de cinco dólares, 5;

Por España E. C., 5; Un matrimonio para España. Una moneda de oro de 1 libra esterlina; Viva Cristo Rey, 5; P. L., 25; don Guillermo Terrasa, 15; don Gregorio Osuna. Una sortija de oro; Por la Patria, segundo donativo, 250; Por la Patria. Una lámina de 500; A. M. M. agricultor católico de La Vileta, por Dios y por España, 100; A. C. 250; Por Dios y por la Patria, 25; Un maestro que odia la barbarie, 50; J. F., 50; Un miliciano, 50; don José Porcel, 100; S. P. S. Viva España, 100; don Antonio García Alemany, 20; Hermanos García Nicolau, 20; J. C., 25; don José Monseerrat, 50 ptas.

Don Miguel Bonet Mario, 250; Por la Patria dos láminas de cien pesetas del empréstito municipal, 200; don Tomás Molina Interventor de Fondos del Ayuntamiento de Mahón. Por la Patria, 50; Cinco admiradores del Ejército, 15; Un requeté, 50; Por el Ejército. Un canten de oro; J. N. Por la Patria, 75; B. B., 5; D. Sebastián Gibert, 25; E. F., 25; Una Comunidad religiosa, 100; El artillero José Freixa Clariba, 25; Un semerenojo, 100; Una lámina de una institución religiosa de 500; De una señora. una moneda y una medalla de oro; de doña Pilar Moyai, tres pulseras de oro, un reloj de oro, cinco pulseras de oro, cuatro alfileros corbata de oro, tres sortijas oro; B. M. S. 25; Cooperativa Farmacéutica, 500; J. G. B., 100; M. S., sirvienta, 10; C. J., 10; P. Riera segunda entrega, 15; don Gabriel Planas, trabajador, 25; M. H., 100; Un matrimonio español, 15; Una hija de este matrimonio, 5; P. V. siempre español, 120; Unión Hotelera de Mallorca, 750; don Bartolomé Jaume Pro. una onza de oro; Una segunda persona, 5; R. J. 25; don Jaime Seguí, 25; Una patriota, 25; Por Dios y por la Patria, 5 ptas.
 J. S., 10 ptas.; J. H., 10; Dos herma-

nas profesoras municipales, 15; don José Palmer, 10; doña Camiña Montaner una lámina 3 por 100, 500; don Paül Verger, 25; Herman Ailler, 10; B. K. M. consignatarios, 1.000 Un contratista de obras, 50; S. M. y B. P., 100; Una maestra entusiasta de la Patria, 10; doña María Ferrer de Juan. Viva España, 5; don José Marcel Puig, 100; Ahoros de un pequeño balilla, 25; don Joaquín Fuster Cortés, 1.097'40; J. S. patriota, 25; don Antonio Vidal Vidal, Cobrador de Gas y E., 5; Tres hermanitas. Por Dios y por la Patria, 750; De don José Brakons. Un Luis francés. Una moneda de cinco dólares y una moneda oro 10 francos; uno que siempre tuvo fé en el Ejército salvador de España, 25; don J. Rosselló, 50; don Ernesto Jené, 20; Un ingeniero tercer donativo, 50; Un sacerdote: una cadena y un dije de oro; una Maestra Nacional, 15; A mis 4 años por una España disciplinada, 10; Viva España, 25; M. R. una moneda de oro de 25 ptas. dos de 5, dos cadenas oro, unas tapas relojero; Un español de Puerto Rico, 500; don Sebastián Carbonell, 100 ptas.
 Suman: 10.299'10 ptas.
 Suma anterior: 511.733'70 ptas.
 Total: 522.032'80 ptas.

Suscripción proEjército Nacional verificada por el personal interino que presta servicio en la Casa Provincial de la Infancia:

AMAS
 Prudencia Velazco, 10 ptas; Concepción Pardini, 10; Encarnación Méndez, 5; Micaela Serra, 2; María Urceada, 5.

SIRVIENTAS
 Vicenta Gil, 10 ptas.; Margarita Ruiz, 10; María Obrador 25; Rosa Esteva, 15; Josefa Torres, 5; Margarita Rigo, 5.
 Total: 102 ptas.

Ultimas noticias

EN BADAJOZ HAN SIDO RECOGIDOS MAS DE TRES MIL FUSILES
 Comunicación recibida de la estación EA 9 AH. Tetuán por la EA 6 AF a las 11'15.

Comunican de Badajoz que la tranquilidad es absoluta y que ya empezó el desarme recogiéndose más de tres mil fusiles y municiones.

LAS PERDIDAS ARTISTICAS PRODUCIDAS POR LOS MARXISTAS EN BARCELONA

Radio Club Portugués, a las 0'15, dice: El Director de Bellas Artes de Lisboa, que se encuentra estos últimos días en Barcelona, en compañía de otros dos profesores americanos, han dado un informe sobre las pérdidas artísticas irreparables sufridas en el curso de los actuales acontecimientos.

Los únicos monumentos religiosos que se ha salvado en Barcelona han sido la Catedral y el convento de Pedralbes.

La iglesia de Santa Ana, que está cerca de la plaza de Cataluña, con su bello claustro, ha sido destruída. Un valioso tabernáculo del siglo XV, obra del más ilustre pintor gótico de España, ha desaparecido. Santa María del Mar también ha sido destruída. Han sido casi totalmente destruídas la Merced, la iglesia del Carmen, el convento de Escolapias, la iglesia de san Agustín, el convento de la plaza de la Gloria y los Carmelitas. El Palacio Episcopal ha sido quemado.

Afirman autoridades extranjerías de arte que ha sido el desastre artístico más grande que ha sufrido España en todas sus guerras y revoluciones. Nada puede compararse a esta lucha de España contra Rusia. Bien hacen en llamarla la guerra de la civilización contra la barbarie.

LO QUE DICE UN PERIODISTA FRANCÉS Y REPLICA DE RADIO PORTUGAL

Un periodista francés dice que duda se pueda calmar a los anarquistas cuando venga el imperio de la justicia. Mientras se desarma a la Guardia civil, los extremistas representan hoy la ley, autorizándose a cometer los mayores excesos. En Port Vendres, los marineros franceses venidos de Valencia cuentan las mayores atrocidades de las bandas instituidas por el Frente Popular. En cambio, en los pueblos donde mandan los nacionales existe la calma y no se ha cometido exceso. Ha ido a Barcelona un representante del frente antipopular francés con un camión de víveres. Habló desde la radio, diciendo que había pasado la frontera sin ninguna dificultad y que lo mismo que llevó un camión de víveres puede llevarlo de armas y municiones que necesitan los gobiernos de Barcelona y de Madrid. También dijo que los llevaría a Madrid.

Esto lo podrán creer los ilusos del frente rojo de Francia y de España que no tienen idea geográfica más que del terreno que pisan, donde ondea la bandera roja y siempre les hablan de que la revolución comunista ha triunfado y solo existe un pequeño foco rebelde precisamente en el sitio que van a combatir, así lo creen, lo mismo que los ofrecimientos de victoria que les hacen hasta el último momento para sostener su combatividad. Por eso los rojos dejan que se oigan solamente sus radios que prestan un gran servicio, pues les sirven para convencer a estos desgraciados de que combatan y mueran por una causa, completamente perdida.

¿SERA HOY ATACADO SAN SEBASTIAN?

Hendaya. — Se afirma que San Sebastián será atacada mañana por tierra y aire.

EL GENERAL FRANCO, A SEVILLA
 Burgos. — El general Franco llegó esta mañana en avión, permaneciendo dos

o tres horas en esta ciudad y regresando a Sevilla también por vía aérea.

Radio Club hace la aclaración de que el viaje del general Franco se ha hecho en avión por premuras de tiempo, no porque no se pueda realizar en automóvil, puesto que el comandante Doval llegó ayer a Sevilla en automóvil, habiendo hecho el viaje desde Burgos, via Salamanca-Cáceres. Lo que demuestra que el enlace entre el Norte y el Sur de España está asegurado.

SE DICE QUE HAN SIDO ASESINADOS ANGUERA DE SOJO, MELQUIADEZ ALVAREZ Y VICTOR PRADERA
 Radio Club comunica que en Barcelona fué asesinado el ex ministro señor Anguera de Sojo y don Madrid don Melquiades Alvarez y don Víctor Pradera, sólo por ser antimarxistas.

¿SE HA PERDIDO UN HIDRO ROJO QUE SE DIRIGIA A IBIZA Y MAHON?

A las nueve de la noche, Torrente llamaba angustiosamente a Mahón suplicándole le dijese si sabía lo que le puede haber pasado a un hidro que salió de allí para Ibiza y Mahón. Ha comunicado por cable con Ibiza que no tiene noticia de la llegada de ese hidro. Preguntaba si Mahón, por casualidad, sabría algo de él. Y si había llegado a Mahón, pues salieron dos, uno para Ibiza y otro para Mahón.

¡Obreros marxistas!

A vosotros me dirijo, camaradas engañados. Porque os comprendo. Veo que estáis alocaos y con razón muchos.

La injusticia social, en muchos aspectos, reinante hasta ahora, y la procaz y descarnada propaganda de odio que habéis absorbido, no es extraño que hayan provocado efecto en vosotros. Bien que gritéis contra la injusticia, pero... ¡no atentéis contra España! ¡Despertad a la realidad que ya es hora!

No veáis en el próximo nuevo Estado Español un fantasma antiproletario. Antes bien, alegraos de su venida y ved en él el órgano reivindicador de vuestras justas aspiraciones hasta ahora no logradas pese a las promesas de los Prieto, Azaña, Caballero y demás comparsa sangrienta.

¿Qué habéis tenido con tanta farsa marxista? ¿Sabéis qué? ¡¡Hambre, sangre, fango y lágrimas!!

¿En cuántos hogares que antes del 31 no conocían la falta de trabajo, de entonces acá han tenido que vercernerse sobre él el fantasma precursor del hambre!

¿Cuántos obreros españoles desde entonces han regado con su sangre el suelo patrio lanzados a la lucha fratricida por las criminales pasiones de estos asesinos de España!

¿Cuánto fango con su sangre y cuántas lágrimas han sido derramadas!

¿Y por qué? ¡¡Por nada!!

¿No estáis viendo como vuestros inductores, los que medraban a costa de vuestras cuotas, se están bonitamente preparando para marchar al extranjero cargados de oro y dinero, dejándoos a vosotros luchando y desamparados?

¡Despertad, obreros!

¡Y ayudadnos a hacer una España grande y libre!

¡¡Por Ella y por nosotros mismos!!

¡¡Arriba España!!

Un obrero patriota.
 Manacor, Agosto de 1936.

SIMON GARCES
 Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono 2267

NOTAS DE SOCIEDAD

Nombramientos
 Por el señor Gobernador civil, ha sido nombrado director del Instituto de Segunda Enseñanza de Felanitx, el Catedrático del mismo centro don Ignacio Ribas Muntaner.

Para el cargo de secretario del propio Instituto ha sido designado don Pedro Mayol Castell.

Fallecimientos
 Ha fallecido en la villa de Sirueu, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora doña Paulina Gramaux Delmas, viuda de Vanrell.

D. E. P.
 Las virtudes que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciban sus desconsolados hijos, don Rafael, médico director de la Cruz Roja de Santa Catalina, doña Juana y doña Paulina, sus hijos políticos doña Juana C. Mestre, don Juan Vanrell, don Antonio Blanes y don Emilio Ravier (ausente) y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido en esta ciudad, después de grave enfermedad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora doña Rita Vidal Beltrán.

La finada, por sus condiciones de carácter, gozaba de las simpatías de cuantos la trataron, por lo que muchos sentirán su muerte.

D. E. P.
 Reciba su afligido esposo el Comandante de Infantería don Tomás Massot sus hijos, presentes y ausentes, hermana, tíos, sobrinos y demás parientes, la expresión de nuestro sentido pésame.

Temporal

A primera hora de esta mañana se ha desencadenado fuerte temporal acompañado de intensos aguaceros.

Publicaciones recibidas
 Hemos recibido el sumario del "Boletín de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga", correspondiente al mes de Julio.

He aquí el sumario:
 Eficiencia. — Congregante. — El mariscal Ferrán Foch, per Antoni Jaume Salvá, cong. — Un obsequio de María, por José Miró Oliver, cong. — Ramón Lull, per J. F. cong. — Crónica. — La Conversión, (cuento) por Guillermo Pizá Rosselló, cong. — Catecismo del aspirante. — Buzón, por Agustín. — Cinema.

BOLETIN RELIGIOSO
 HOY, DIA 17
 Santos Paulo y Anasio y Santa Juliana

CUARENTA HORAS
 Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara dedicadas a la Asunción de la Santísima Virgen a los Cielos.

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz dedicadas a Santa Elena.

MARTES, DIA 18
 Santos Clara de Monte Falcó y Elena San Leonardo

CUARENTA HORAS
 Empiezan en la iglesia parroquial de San Miguel a la Asunción de Nuestra Señora.

Por la mañana exposición del Santísimo.
 Por la tarde, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Concluyen en la iglesia parroquial de Santa Cruz dedicadas a Santa Elena.

A las seis y media, exposición y a las 9 Horas y Misa mayor.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio, procesión, y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA
 A Nuestra Señora del Buen Suceso, en la iglesia parroquial de San Nicolás.

Sótanos para refugios

Relación de los sótanos ofrecidos a esta Alcaldía para el refugio en caso de bombardeo:

Don Miguel Noguera: calle Archiduque Luis Salvador, 21.

Don Jaime Cortés; calle San Miguel, 28.

Agencia Oliver: calle San Jaime.

Don Bernardo Bonet Pons: calle 31 de Diciembre, 67.

Don Francisco Mulet Alcover; calle Apuntadores núm. 45.

Don Mateo Jordá; Avda. Alejandro Rosselló, núm. 13 y por la calle Pasaje Maneu, núm. 25 permaneciendo abierto durante las horas de trabajo por la entrada de esta última calle.

Don Juan Pomar Torres; Avenida de Alejandro Rosselló números 9 y 11 los que permanecerán abiertos durante el día desde las 7 de la mañana hasta las 6 de la tarde.

Don José Balaguer (antigua casa Banqué); calle Colón, núm. 54.

Don Gabriel Esteve Jordá; calle Luis Salvador, núm. 83.

Don Juan Coll Rullán; calle Cadena (Frente calle Fideos).

Don José Vidal (Mercería y Novedades); calle Jaime II, núm. 101.

Plaza Mayor núm. 30 (Bar).

Don Jaime Alorda; Conde de Salent, núm. 34.

Don Juan Casamajó; 31 Diciembre núm. 13.

Farmacia San José; calle Colón, núm. 48 (Farmacia Antich).

Don Ignacio Forteza Rey (Farmacia Rey).

Sociedad "La Veda"; Paseo del Borne y calle Pelaires.

Don Tomás Mercadal, hermano de la Misión, calle de la Misión, 9; Residencia de los Padres Misioneros.

Don Antonio Miró; calle Colón números 19 y 21.

Don Juan Palou de Comasema; calle Agua, núm. 13.

Don Guillermo Colom Ferrá, Zanglada, núm. 12.

Don Jaime Cortés; calle San Miguel, 28 bis.

Señora Viuda de Blanes; calle Danús, núm. 1.

Firmitas Industrias Far; calle Hostales núm. 38.

D. Andrés Picó Alcover; calle del Camen, 10.

D. J. Juncadella, "El Plátano Canario"; Plaza Mayor, 22.

Doña Margarita Barceló. Plaza de S. Francisco núm. 1.

Dueño del Café Cuba, calle de San Magín, núm. 1.

Cámara Propiedad Urbana, La Palma, núm. 6.

Garage Continental, Zanoguera número 1.

Don Fernando Alzamora, San Miguel, núm. 61.

Don Enrique Cervera Destin, Duzay, núm. 6.

D. José Luis Ferrer Ramonell, calle de la Rosa, 20.

D. Arnaldo Palmer, calle Mazagán, 50, Son Españalet.

Herederos de Vivente Juan, Fábrica Ribas, Herreria, 46.

Sr. Presidente del Veloz Sport Balear. Plaza de la Constitución.

D. Nicolás Oller Alcover, Brondo. Café Formentor. Gran Vía Cort, 7.

Herederos de Vicente Juan, Tejidos. San Nicolás, 14. Tienda.

D. Pedro Garau, Sastrería. Colón, 25

Este número ha sido visado por la censura militar

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE
 Despacho: San Miguel, 70
 Taller: Santiago Russiñol, 32.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en **La Previsora Mallorquina** entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35 Tel.2529

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime.
 Sucursal: Merced, 9.
 Servicio a domicilio.

EN EL MOLINAR

Se alquila casa alegre, espaciosa y económica. Informes: Sintas, 5 pral.

CHALETS

y solares, vendo y alquilo en Pinar Parque. Pidan informes: Ventayol, Av. Alejandro Rosselló, 121 — T. 1313.

RACER-MIXTURE

bote precintado para mezclar con cada 20 litros de gasolina. Aumentará la potencia de su motor.

Pídanlo en los surtidores de bencina.

LUIS POMAR

MEDICO OCULISTA
 Plaza Eusebio Estada, 3 pral.

VENTILADORES

Siemens

San Miguel, 82 y 84 Tel. 1719
 Palma de Mallorca

Revista RADIO QRA

Poliglota publicación mensual 3 ptas. al año

Redacción y Administración: Luis Fábregas, n.º 5. — Telf. 2724.

Para la participación litúrgica del pueblo en el Oficio Divino

Contiene Laudes, Tercia, Visperas y Completas. — Venta al por mayor a 0'20 ptas. — Lib. de Guasp.